



8月11日，中国体育代表团旗手李发彬和欧紫霞入场。当日，第33届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行。

新华社记者曹灿摄

11日，当李雯雯抱起自己的教练吴美锦，一路小跑到女子举重81公斤以上级赛场中央接受全场欢呼，中国体育代表团以巴黎奥运会第40金收官，创造境外参赛最佳战绩。

在巴黎的16天里，404名中华体育健儿全力拼搏、奋勇争先，以一次又一次突破、一次又一次超越，交上一份优异答卷。赛场内外，他们胸怀祖国、敢打敢拼、勇于追梦；他们风华正茂、自信大方、神采飞扬；他们传递友谊结交朋友，也正面回击恶意挑衅。在争金夺银的同时，他们更让世界看到新一代中国青年的风采。

40金！境外参赛历史最佳

7月27日，沙托鲁射击中心，17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪把中国射击队的“首金传统”发扬光大，为中国代表团打响巴黎奥运“第一枪”，也为射击队创造5金2银3铜的历史最佳战绩开了个好头。

7月31日，拉德芳斯体育馆，19岁的潘展乐以46秒40打破自己保持的男子100米自由泳世界纪录夺冠，为开赛以来一直未能“开张”的中国游泳队一扫阴霾。4天后，他在20岁生日当天又上演最后一棒惊天逆转的好戏，与队友一起拿下男子4X100米混合泳接力金牌，打破美国对该项目长达40年的垄断。

8月3日，罗兰·加洛斯球场，一路苦战晋级的郑钦文创造历史，站上网球女单最高领奖台，成为首个夺得奥运网球单打金牌的中国球员。

……

中国体育代表团最终以40金27银24铜收官，在奖牌榜上排名第二，金牌数与排名第一的美国队持平。代表团成绩超越伦敦奥运会的39金，刷新境外参赛历史最佳战绩；获得金牌的运动员达60名，也创境外参赛历史新高，与2008年北京奥运会持平。在射击、游泳、举重项目上，中国队共打破世界纪录1项、创超奥运会纪录9项次。

40金！浇铸中国荣耀

——巴黎奥运会中国体育代表团综述

●新华社记者 王恒志 王春燕

在巴黎，中国体育迎来里程碑时刻。10日中国女乒夺得团体冠军，为中国体育代表团拿下夏奥历史上第300枚金牌。从1984年许海峰射落奥运首金起，中国体育用40年时间，实现了夏奥1金到300金的跨越。

创造新的历史，几大“王牌军”功不可没。除射击队创造最佳战绩外，中国跳水队首次包揽奥运会八金，中国乒乓球队也包揽五金，中国举重队六人出战带回五金……六大传统优势项目共获得27枚金牌，占代表团金牌总数的67.5%。

新的突破也一个接一个。中国女子拳击此前从未站上过奥运会最高领奖台，在巴黎她们五人打进决赛，勇夺3金2银，贡献度拉满。中国花样游泳队首次奥运见金，就包揽集体和双人项目两金。中国艺术体操队、中国自由式小轮车队也均拿到奥运首金……

勇敢追梦，树立新一代中国榜样

17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪携手射落首金后，两人无厘头的网名“阿条姐”“干饭哥”迅速走红网络，盛李豪“光靠干饭”就夺冠”成为大热梗。喜欢刷哲学视频的盛李豪擅长“整活采访”，常常几句话把天聊死，那股“淡淡的”劲儿招来不少迷弟迷妹。

以“00”后为主的新一代中国奥运健儿，千人千面很鲜活，真实松弛不紧绷。有“e”性格张扬、妙语迭出，也有“i”性格内敛、谦逊有礼，但相同的是他们心中有梦，眼底有光。

8月11日过12岁生日的郑好好，是本次中国体育代表团年龄最小的选手。刚刚小学毕业的“小妹妹”很放松，在滑板赛场上“玩得非常开心”。无独有偶，14岁的崔宸曦也很开心，还说出很有哲理的大实话：“失败是很正常的，大多数时候都在失败。”而当郑好好说出放假“抽空去参加了个奥运会”时，全网都在疯传这些“别人家的孩子”。

帮助中国乒乓球队拿到男子团体冠军后，“六金王”马龙成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。谦逊、低调，是这位35岁老将的个性标签。在奥运村、在赛场内外，总有人找他合影、签名，但当印度队员越过王皓想和他握手时，马龙会提示对手，先和教练握手是赛场礼仪。中国人尊师重道的传统美德为他在网上刷了一大波好感。

新一代的中国体育榜样，不一定要站上最高领奖台，国人为潘展乐、郑钦文、马龙、全红婵们欢呼的同时，也为更多勇敢追梦的中国奥运健儿们鼓掌。

中国女子橄榄球队“绝杀”对手，创造历史最佳战绩；中国女曲在小组赛一度出线不利的局面下，一路力克强敌，决赛中她们和世界第一荷兰队战至23米球决胜，虽败犹荣；张雨霏克服发烧和生理期双重困难，以及频繁兴奋剂检查带来的困扰，拼下了1银5铜；遭遇失利的举重卫冕冠军石智勇，不到半年打了50多针封闭，每天针灸的针灸针已经装满了5升的饮料桶……

源自竞技，超越竞技，他们都没能赢得金牌，但依然是国人榜样。

自信开放，彰显中国体育新形象

体育是展示国家文化软实力的重要平台。而奥运会就是最大舞台。

郑钦文在罗兰·加洛斯的6场比赛，就像一部全球直播的连续剧，主角郑钦文完美代言了中国。

连续进行了两场3个多小时的魔赛后，这个拼尽全力的湖北妹子说：“我很累，但我可以再为我的国家战斗3个小时。”

贵州：超级“充电宝”提升能源供给弹性

●新华社记者 施钱贵

走进位于贵州省黔西南布依族苗族自治州兴义市的清水河新型共享储能电站，排列整齐的超级“充电宝”映入眼帘。这些“充电宝”，是利用大型锂电池组，将附近光伏电站所发的电储存起来，再根据用电负荷需求进行放电。

“储能电站解决了新能源发电的时空矛盾，增加了电力系统的调节能力。”负责电站运维的贵州兴能新能源发电有限公司副总经理邹炜说，光伏发电的高峰期是阳光充足的白天，但用电高峰未必是白天，储能电站有效调节了发电和用电负荷的矛盾，避免清洁能源白白浪费掉。

邹炜介绍，清水河新型共享储能电站的装机容量为400兆瓦时，于2023年12月建成投产。储能电站的建成投产，不但提高了当地新能

源电力的消纳能力，还可以替代火电机组承担电网旋转备用，提高电力系统运行的安全性。

据了解，截至今年7月31日，清水河新型共享储能电站已累计充电10634万千瓦时，放电9199万千瓦时。

而在兴义市桔山街道的天鹅湾“光储充”一体示范充电站，充电站顶棚上的光伏板发出的电，会源源不断地储存在地下的储能电池中，成为充电站的重要电力来源。

“光伏板一个小时能发电100多千瓦时，理论上光伏板3个小时就可以把储能电池充满。”南方电网贵州电网公司兴义供电局城区分局综合班副总经理朱波说，即使电网断电，这个充电站还能继续为新能源车充电。

朱波介绍，作为贵州省首个“源网荷储”城镇微电网，天鹅湾“光储充”一体示范充

站还能反向为电网充电。这意味着充电站的光伏板所发的富余电力，还将输送到电网上，防止出现电力浪费。

从山顶上望去，位于山谷中的贵阳抽水蓄能电站工地上工程车辆穿梭不停，数百名工人正在紧锣密鼓地施工。贵阳抽水蓄能电站位于贵州省贵阳市修文县谷堡镇，是贵州省首个抽水蓄能电站，总装机容量达1500兆瓦。

“在山顶修建蓄能水库，相当于在山顶建了一个大型‘蓄电池’。”广东能源集团贵阳抽水蓄能发电有限公司副总经理张君雨介绍，电站的原理是利用发电高峰期的富余电力，将下游水库的水提升到山顶水库，用电高峰期时再排水发电。项目建成投运后，预计每年可为社会输送清洁电能约17.7亿千瓦时。

(新华社贵阳8月11日电)



8月11日，游客在双牌县阳明山国家森林公园万和湖休闲游玩（无人机照片）。湖南省永州市双牌县旅游资源独特。近年来，当地积极发展精品民宿，完善乡村基础设施，丰富旅游文创产品，不仅吸引游客，更能留住游客。

新华社发（周秀春春摄）

上海浦东至江苏昆山双向低空载客航线试点开通

新华社上海8月12日电（记者龚雯）记者从上海市经济和信息化委员会获悉，上海新空直升机有限公司日前试点开展浦东国际机场至昆山城市航站楼双向低空的士载客服务，将两地间的通勤时间大大缩短，让人们出行更加便利。

据测算，原本从江苏昆山出发到浦东国际机场乘坐国内航班需提前4小时30分钟出发，乘坐国际航班需提前5小时30分钟出

发，低空载客航线的开通使时间大幅缩短至国内航班仅需提前1小时30分钟、国际航班仅需提前2小时。预计该航线可实现年载客2万至3万人次。

低空载客运输是低空经济的重要组成部分。上海市经济信息化委、民航华东局、上海市交通委、上海机场集团等相关单位积极推动运营服务企业开通落地长三角区域低空

航线，推动上海低空经济高质量发展，进一步协同实现长三角区域低空经济产业一体化。

未来，上海将持续拓展低空航线覆盖面，开通上海至江苏太仓、吴江等长三角区域低空航线，以及开通浦东国际机场至宝山上海国际邮轮旅游度假区等市内低空旅游航线，加大政策支持力度，为低空经济发展注入新动能。

海南：在家门口畅享“健康服务包”

●新华社记者 陈凯姿

背着医药箱，带上检测仪，海南省保亭黎族苗族自治县保城镇的家庭医生黄彪，这几天又忙着为慢性病建档患者体检了。在该镇新居居民委员会，居民贾建华看到自己的高血压、糖尿病检测结果后舒了一口气：“健康管理服务实实在在地送到了家门口！”

慢性病一直影响着海南居民特别是农村居民的健康水平和人均预期寿命。海南将高血压、糖尿病以及结核病、肝炎、严重精神障碍（以下简称“2+3”）疾病的防、筛、治、管进行“打包”，形成“2+3”健康服务包项目，并于2022年开始试点，2023年全面实施，同时加快完善药品供应、医保报销、医疗救助等一系列惠民健康服务举措，推进“健康海南”建设。

海南各级医疗机构根据条件设立慢性病管理中心和综合门诊部，乡镇卫生院和村卫生室分别设置慢性病服务站点，为“2+3”疾病患者提供诊疗、诊中、诊后一体化健康管理服务。

在海口市，设有慢性病管理中心、门诊或服务站点的医疗机构达430家，市民不出远门即可一次性接受检测、治疗、随访等临床管理服务。

“我们一改以往的‘召集’方式，动员全院医务人员到集市、工厂等人员密集区进行流动筛查，或者利用节假日主动上门服务。”海南省屯昌县坡心镇卫生院执行院长张家崇认为，“这样既不耽误大家时间，也提高了筛查效率。”

筛出患者后，病要管起来。在以前，贾建华虽然知道自己患有高血压和糖尿病，但“药总是想起来才吃”，效果很不理想。自从参加健康筛查后，镇卫生院为他建档管理，除提醒按时检查、提供健康咨询外，还及时跟踪他的治疗和用药情况。贾建华对此竖起大拇指：“现在检查及时了，药也吃对了，身体一天比一天舒服。”

为解决患者治疗负担重等问题，海南由卫生健康部门牵头，建立了财政、医保等多部门参与的“2+3”健康服务包统筹协调机制，从2022

年至今安排超过1.8亿元专项资金，并及时调整慢性病特殊门诊政策，提高城乡居民诊疗疾病的报销比例。

“过去，有些治疗慢性病的药物，农村居民要到大医院诊疗后才能获取。”屯昌县卫生健康委员会副主任林国全说，“‘2+3’健康服务包项目实施以来，相关药物在镇上就能拿到，有些患者通过镇卫生院购买国家集采药，每月药费只需5元。”

数据显示，截至2024年7月，高血压、糖尿病应筛人群筛查率分别超过97%和95%，结核病确诊患者治疗成功率达到92.3%。

据海南省卫生健康委有关负责人介绍，“2+3”健康服务包工作已连续3年写入海南省政府工作报告，并纳入对市县年度高质量发展考核内容。到2025年底，海南将对“2+3”疾病基本实现“应防尽防、应筛尽筛、应治尽治、应管尽管”，努力让更多人在家门口就能享受健康管理服务。

(新华社海口8月11日电)

山西省持续提高林草审批质效

新华社太原8月11日电（记者柴婷）记者近日从山西省林业和草原局获悉，截至7月底，山西省林草局共受理涉林行政许可申请675项，其中建设项目使用林地、草原审核审批497项，全部在承诺期限内办结完成，同类事项办结时限平均较去年缩短3个工作日。

“近年来，我们以优化涉林行政许可为重点，进一步提高林草审批质效，服务重点工程建设。”山西省林草局副局长杨俊志说。

据介绍，山西省林业和草原局正全力服务国家重点工程建设。聚焦古贤水利枢纽工程建设，积极与黄河水利枢纽公司沟通对接，开展技术服务支持，为后续快速审批奠定基础；聚焦“三北”荒漠化防治和风电光伏一体化工程建设，积

极从政策、技术、用地指标等方面给予支持，指导大同市规划和自然资源局完成项目用地适宜性评估，初步形成了生态修复治理配套方案和使用灌木林地盖度调查技术方案；聚焦“一泓清水入黄河”工程建设，加快推进太原市龙城污水处理厂、临汾市尧都区生活污水治理综合管网项目等配套工程用林、用草审批手续，目前已全部准予许可。

同时，通过印发《关于下达2024—2025年度市级林地定额的通知》《行政许可委托实施管理办法》《山西省草原征占用审核审批管理规定》等文件，山西着力强化建设项目用林要素保障，提高林地审核质效，明确下放临时占用草原审批权限，进一步强化落实了行业监管责任。

市司法局以高质量法律服务为法治化营商环境注入新动能

（上接一版）保证涉企行政复议案件优先审查、优先受理、优先结案。建立涉企民行检察与行政复议衔接会商机制，通过听证、调查、座谈等方式全过程协调，推进涉企行政争议实质性化解。签订服务企业对接单11份，制定仲裁服务企业八项措施，全力宣传推广仲裁业务，让企业维权找得准、少跑路。截至目前，共办理涉企仲裁31件，有效推动

企业民商事争议化解更加便捷高效。打造涉企矛盾纠纷“一站式”化解平台，搭建司法行政人民调解、法律援助、法律咨询等涉企司法行政服务驻县（市、区）综治中心，将人民调解纳入公共法律服务超市APP，向全社会公布人民调解网格地图，精确人民调解组织点位，方便群众就近寻求矛盾纠纷化解渠道。